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Kommunfullmäktige i Gävle

Motion - Ny tid kräver nya lösningar

Samverkan är en nödvändig förutsättning för att Gävle ska kunna hävda sig i en allt tuffare 
konkurrens. Ökad tillväxt som leder till att fler kommer i arbete kan inte längre nås genom 
att göra det vi alltid gjort utan nya lösningar måste prövas.

Det parlamentariska läget gör att samverkan och nya samverkansformer är en förutsättning 
för att vår kommun ska kunna styras och utvecklas framgångsrikt.

I kommuner som under en längre tid styrts av ett politiskt parti, finns tendenser att
politiker/partier växer samman med kommunens tjänstemannaorganisation.  Vid årets 
budgetprocess blev bristerna i Gävle kommuns gamla och förlegade arbetsformer tydliga. 
Vad hade hänt om något av oppositionens budgetförslag hade fått flest röster? Dessa två 
budgetförslag var inte med på dagordningen vid samrådsmötena med medarbetarnas 
företrädare. Inte heller hade våra sakkunniga tjänstemän haft möjlighet att med deras 
expertis ge oppositionen sina synpunkter. Oppositionen hade inte heller tillgång till exakt 
samma underlag som den styrande minoriteten.

För att professionalisera, kvalitetssäkra och rättssäkra våra politiska beslut måste våra 
arbetsformer förändras och demokratiseras.  Det som behöver ses över och förändras först 
är arbetsformerna för att ta fram en budget för kommunen. Andra kommuner har redan ett 
långt förflutet med demokratiskt arbetssätt. En process där tjänstemän kvalitetssäkrar och 
bereder alla partiers förslag. Besluten blir bättre och demokratin fördjupas. Det är viktigt och 
än viktigare idag, då det inte finns någon klar majoritet i fullmäktige.

Sundsvalls kommun har idag en arbetsform som ger samtliga partier ett utredningsstöd, som 
fördelas utifrån mandatfördelningen i kommunfullmäktige. När budgetprocessen börjar får 
alla politiska partier samma ramförutsättningar. Koncernstaben fungerar som 
sekretariatsstöd till de förtroendevalda under tiden som de tar fram sina förslag till mål och 
resursplan. Det innebär att ta emot och sammanställa kompletterande utredningsuppdrag 
från de förtroendevalda, om det är frågor som de vill ha belysta utöver de underlag de redan 
fått. Uppdragen fördelas till olika tjänstemän för utredning av kommundirektören eller 
förvaltningsdirektör. Utredningsuppdragen är ej offentliga. Rollerna blir tydliga. Det är de 
förtroendevalda som gör arbetet och skriver fram sina budgetförslag. Budgeten blir ett 
tydligt politiskt förslag där tjänstemännen varit sakkunniga men inte drivande i processen.



Med hänvisning av ovanstående föreslår vi att kommunfullmäktige beslutar
 
a t t ge kommunledningskontoret i uppdrag att föreslå förändringar i arbetsformerna inför 

Kommunplan 2017.
a t t de nya arbetsformerna garanterar alla politiska partier ett beredningsstöd utifrån 

mandatfördelningen i kommunfullmäktige.

 

Helene Åkerlind  (FP) Kjell Helling  (FP) Per-Åke Fredriksson  (FP)

Evelyn Klöverstedt (FP) Lena Ödeen (FP)


